

мы никак не можем себе уяснить — чего хотят эти «лигисты»? Да, вероятно, и сами они не особенно знают, чего они хотят. Со всем пылом и жаром они ратовали за Граббе, вели страстную кампанию за него, Граббе «избрали» Атаманом. Казалось бы, должны радоваться. А вот этой радости у них и нет. Был у них и еще повод радоваться, ибо их председатель, Г. И. Карев, стал «премьер-министром» у Граббе. Чего же больше? Надо кричать «ура!» Но именно это обстоятельство их особо огорчает: Карев, став «премьер-министром», бросил свою «Лигу»... Сами «лигисты», приветствуя Граббе, последним словом поносят его «премьер-министра» — своего бывшего председателя.

Подождем развития «событий». Пожелаем и им успеха в этом же направлении.

— «Атаманский Вестник», орган Доисского Атамана. Хорошая бумага, отличная обложка, но содержание убогое. Почти полное отсутствие подписей под статьями, что очень сближает его с анонимкой. Очевидно, это обстоятельство объясняется тем, что фактический его редактор не любит обнаруживать свое лицо. Этому качеству главного лица редактора отвечают и статьи и заметки, в большинстве случаев извилистых, неопределенных.

Журнал посвящен провозглашению графа Граббе Доисским Атаманом. Это яркий образец — каков должен быть бездушный, канцелярский «Губернский Вестник». Странное дело: из всех приветственных выступлений на торжестве, только в слове... калмыка Бакин Нимбузова промелькнула ясная, живая мысль о святости и неприкосновенности Донской Конституции.

Мы, даже в качестве благожелателей развития казачьей печати, не можем пожелать успеха этому органу. Казачество совсем ничего не потеряет от отсутствия подобных казенных журналов.

— «Про Кубань», информационный бюллетень № 45 Правления Общества Кубанцев в Чехословакии, 10 ноября 1935 г.

Литографским способом изданный бюллетень, посвященный исключительно жизни и деятельности Кубанского Общества в Праге. Из отчета, из годовой деятельности Общества необыкновенно ярко и выпукло вырисовывается подлинный лик и трюки г. П. Л. Макаренко, этого «украинца с Кубани» ныне первого человека при «Похорном Атамане».

Всем Кубанцам не мешало бы прочитать этот бюллетень.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

От Президиума ХТТ

Исключаются из состава членов ХТТ: Азраков и Егоркия, первый за невыполнение обязанностей члена организации, а второй — согласно поданного им заявления об уходе от 7 декабря 1935 года.

Президиум ХТТ считает своим долгом выразить всем тем, кто нам оказал посильную помощь в выпуске этого номера свою искреннюю благодарность, выражая, вместе с тем, свою надежду, что и впредь наши братья не откажут нам в своей братской помощи.

Одновременно с сим, Президиум напоминает всем тем членам ХТТ, кои до сих пор относятся несколько халатно к своим обязанностям, что такое их отношение никак не содействует успеху нашего дела. Президиум вынужден будет поставить вопрос об исключении таких членов из нашей организации. Нам важно не количество, а качество членов организации. Пусть нас останется немного, но за то сознательных и жертвенных.

Так как мы журнал свой стали печатать в типографии, то невозможно стало нам помещать в

нем статьи на калмыцком языке. Нет нашего калмыцкого шрифта в типографии и очень трудно, без кое-каких специальных знаков, даже набирать по русской транскрипции.

Между тем к нам поступают материалы и на калмыцком языке с просьбой их напечатать в нашем журнале и материалы для калмыцких читателей интереснее.

Поэтому, несмотря на тяжесть материального характера, Президиум ХТТ предполагает в недалеком будущем начать выпускать другой журнал чисто на калмыцком языке (литографским способом, как мы прежде выпускали этот наш журнал). Журнал предполагается назвать «Саян» (Думы) и будем в нем давать как записи старого народного творчества, так переводные и оригинальные материалы наших братьев.

Хотим верить, что это наше начинание среди наших братьев встретит сочувственное отношение и посильную поддержку.

Когда он выйдет сейчас определенно сказать не можем. Это скорее зависит от того, как нас поддержат наши читатели.

ПРЕЗИДИУМ.

ХРОНИКА

— 25 января с. г., в Париже, в зале Палэ-Ройаль, редактор журнала «Журналь де Женев», г. Жан Мартэн читал доклад о народах Кавказа. Доклад этот был организован Комитетом дружбы народов Кавказа, Туркестана и Украины и прошел с огромным успехом при переполненном большом зале. Присутствовали некоторые видные французские общественные деятели, представители дипломатического корпуса. За столом президиума сидели: вице-председатель Комитета «Франс-

Орнен», г. д-Ази, ген. секретарь того же комитета г. Абдон-Буасон и председатель Комитета Дружбы, проф. Шульгин.

От казаков на докладе присутствовали председатель Общества Ревингетей Казачества, ес. А. Е. Алимов и Ш. Н. Балинов.

— 21 января, в большом зале Социального Музея, Кружок изучения Кавказа устроил открытое собрание.

